

# Русская народная игрушка



Презентацию подготовила:  
воспитатель Семёнова А.В  
ГБДОУ №71 Невского района Санкт-Петербурга



История русской народной игрушки начинается с глубокой древности.

Русские народные игрушки отличаются яркими красками, оригинальным внешним видом и образностью. Для создания игрушек используют натуральные материалы (глину, солому, дерево).

Игрушки представляют собой персонажей из сказки, фигурки людей и животных.



Дымковская игрушка  
названа так по  
наименованию слободы  
Димково,  
расположенной возле  
города Кирова. Всем  
нравятся глиняные  
праздничные куклы-  
барыни, козлы, петухи с  
расписными хвостами...



Матрёшка (от уменьшительного имени Матрёна) – русская деревянная игрушка в виде расписной куклы, внутри которой находятся подобные ей Куклы меньшего размера. Число кукол три и более. Почти всегда они овальной формы с плоским дном и состоят из двух частей – верхней и нижней. По традиции рисуется женщина в красном сарафане и платке.



Народными мастерами в селе Богородское Московской области создаются деревянные резные игрушки (курочки, клюющие зернышки; медведи, бьющие по наковальне и др.). Все богородские игрушки – шутейные, юмористические, подвижные забавы. Вот уже более 300 лет в селе Богородское живут резчики по дереву. Работают тут семьями



Городецкая игрушка – это особенное явление в русской культуре. Характерная особенность Городецкого промысла — исполнение рисунка на цветных фонах: желтом, зеленом, голубом, синем, красном; яркие краски и роспись по принципу размещения крупных красочных пятен. Типичными сюжетами для городецких изделий как и в старину, остаются изображения коней, птиц, сцен из народной жизни.



У каждого народа с незапамятных времен существуют свои куклы, в которых отразились общественный уклад, быт, нравы и обычаи, технические и художественные достижения. Славяне изготавливали кукол из подручных материалов – золы, соломы, глины, лоскутов тряпок. Считалось, что игрушка, сделанная из льна, отводит от малыша все болезни, поэтому они считались еще и оберегами.



Русские игрушки – это культурное достояние нашей страны.

На протяжении столетий славяне создавали уникальные технологии, которые передавались от старшего поколения к младшему.



**Спасибо за внимание!**